



佐科维总统(左二)召开局部内阁会议时决定了2023年解禁节共同假期的时间。

【本报讯】4月13日，佐科维总统签署了2023年第8号总统决定书，涉及对2022年第24号总

# 总统签署第8号总统决定书 民事公务员解禁节期间获五天共同假日

总统决定书的修正案，关于2023年民事公务员共同假期的规定。

国务秘书处官方网站上传的总统决定书副本阐释，新的总统决定书替代佐科维总统2022年签署的民事公务员共同假期的总统决定书，

其中之一是关于2023年开斋节共同休假规定。总统决定书解释说，1444年开斋节的共同假日时间为2023年4月19日、20日、21日、24日、25日(星期三、星期四、星期五、星期一和星期二)或为期五天。

总统决定书还确认，2023年其他四个宗教节的民事公务员共同休假日。其中，1月23日(星期一)为农历新年的共同假日。然后，3月23日(星期四)为1945年兴都教新年静思日的共同假日。

此外，6月2日(星期五)为卫塞节的共同假日。12月26日(星期二)圣诞节共同假日。第8号/2023年总统令将于规定的日期生效，即2023年4月13日。

(亮剑)

## 肃贪委查获南苏铁路项目贿赂案 佐科维总统：各个单位须更抓紧有关的建设

【本报讯】有关肃贪委对南苏省铁路项目受贿和行贿案件展开现场抓捕行动一事，佐科维总统发表了讲话，他说政府持续进行监督，但还是出现犯罪行为。佐科维总统于4月13日在雅加达强调说：“我国的数千个建设项目，不可能不会出现不出现，肯定

会有一二个出问题的，一般来说都是大项目，这就是为什么我们有必要持续采取监督行动。”佐科维透露说，其实政府每日一直对建设项目展开监视行动，但仍然还会出现不出现，如果当局不进行监督行动，违规行为将会更多。

此前，肃贪委在南苏省锡江对交通部铁路总署的2018年-2022年预算受贿案展开现场抓捕行动，其中一个就是由佐科维总统在今年3月主持开幕的锡江-巴列巴列铁路线。肃贪委副主席约翰尼斯(Johanis Tanak)当时在肃贪委大楼声称：“就像我所

说一样，这件事后来也发展到爪哇、雅加达和德博等地区。”肃贪委展开现场抓捕行动之后，也就指定了10名嫌疑犯，其中6名受贿的即是HNO、BEN、PTU、AFF、FAD和SYN，另4位行贿的即是DIN、MUH、YOS和PAR。(Sm)

## 民族民主党考虑提名马福 成为变革联盟总统候选人阿尼斯的副座



政治、法律和安全统筹部长马福

【本报讯】民族民主党正在考虑把政治、法律和安全统筹部长马福提名为变革联盟在2024年的总统候选人阿尼斯的副座，或副总统候选人总统候选人。

民族民主党胜选团主席苏庚(Sugeng Suparwoto)于4月12日(周三)在三宝瓏说，民族民主党正在考虑推举马福成为阿尼斯搭配的人选，以能在2024年大选中成为正副总统候选

人。苏庚说：“我认为马福先生也是我们关注的人物之一。”他认为，马福在政府任职经验丰富，因为他曾在阿卜杜拉赫曼瓦希德总统或古斯杜尔总统时代担任过部长。

苏庚说，随着时间的推移，马福的诚信也越来越明显。

苏庚称赞马福是一位优秀的政治家和学者。而且马福是关注高等学府的人，非常可信，他是宪法方面相当不错的专家，非常可信，我们可以看到他在民众的声望也非常好。

不过，据苏庚说，民族民主党尚未就被提名为副总统候选人的人选做出最终决定。

他说，目前民族民主党、民主党和公正福利党还考虑了四个名字作为阿尼斯在2024年总统选举中的副座。(lrw)

## 祖基菲否认支持普拉波沃 成为强强联盟推举的总统候选人

【本报讯】国民使命党主席普拉波沃成为强强联盟推举的总统候选人。强强联盟是指加入印度尼西亚统一联盟(KIB)和大印度尼西亚复兴联盟(KIR)的构思。KIB由从业党、国民使命党和团结建设党组建，而KIR由大印尼行动党和民族复兴党组建。

4月13日晚上，国民使命党主席祖基菲表示，还没有所谓的相互支持，目前仍是政治沟通。我们东拉西扯、谈天说地，

还没有达至所谓的相互支持阶段。

国民使命党秘书长埃迪·苏巴尔诺(Eddy Soeparno)表示，本党曾两次支持普拉波沃，在2014年和2019年的总统选举中将其推举为总统候选人。所以，这就像是再次与大印尼行动党和普拉波沃进行更深入的谈话，我们国民使命党只须“点击”即可。这也是前段时间国民使命党拜访普拉波沃的原因之一，重建我们在2014年和2019年大选中所做的想法

和建议。

4月8日，祖基菲到访了普拉波沃在雅加达Jalan Kertanegara的住所。祖基菲由副总主席毛拉迪(Viva Yoga Mauladi)、阿斯曼(Asman Abnur)和闫德利(Yandri Susanto)陪同。

根据普委会制定的时间表，总统和副总统候选人的登记日期定于2023年10月19日至11月25日。根据2017年7号关于选举法的规定，总统和副总统候选人组合是由一个政党或参加选举的政党联盟推

举，该政党或政党联盟必须符合在上一届国会议员选举中获得至少20%的国会总席位，或获得25%的全国有效选票的条件。

目前，国家议会共有575个席位，因此2024年大选的总统和副总统候选人必须获得国会至少115个席位的支持。此外，正副总统候选人组合也可以由参加2019年选举的政党或政党联盟推举，总有效票数至少为3499万2703支持票数。

(亮剑)

## 尤斯里尔会见祖菲基 加强星月党与国使党面临大选紧密合作

【本报讯】4月13日在国民使命党总部，星月党主席尤斯里尔自承与国民使命党主席会晤时，并无讨论有关2024年大选的总统候选人与副总统候选人的问题。

尤斯里尔声称，我们没有讨论联盟的问题，也没有讨论总统候选人与副总统候选人的问题。而是更多地进行联谊活动。我们讨论在各种问题上相互支持的话题，我们也讨论了2024年选举实施的问题。因为星月党仍在努力达到4%的议会门槛的政党之一，因此我们希望与国民使命党合作，以便我们在下一次选举中团结一致。还讨论了我们是否可在普选证人问题上的相互合作，因为普选所需证人太多了，而且费用也相



左起：尤斯里尔和祖菲基

当昂贵。星月党将为国民使命党计票，国民使命党也计算星月党的票数，若在该地区票数不多，这种合作关系是真实的，以免我们之间存在分歧。

除了讨论2024年选举问题外，两党精英还讨论了国家在2045年走向黄金

印度尼西亚(百年独立纪念日)的未来。因为双方都不希望印尼经历同样的危机，而且很难预料到。

尤斯里尔表示，祖菲基是了解国家面临的重大问题的人物之一，考虑到其曾担任人协主席的职业生涯。讨论的危机之一是

1998年的货币危机，例如就像1998年一样，发生了一场受到政治危机影响的经济危机。我们还不知道未来一二年我们的发展会怎样，虽然我们希望这个国家会好起来。

此前媒体报道，星月党主席尤斯里尔于4月13日晚上到访国民使命党总部。大约晚上20.00左右，身穿印有星月党标志白衬衫的尤斯里尔在下车后不久受到祖菲基的欢迎。

当被问及将讨论哪些话题时，祖菲基只简要回答说，对支持2024年大选的总统候选人和副总统的话题。

尤斯里尔与祖菲基举行了大约1小时的闭门会议。

(亮剑)

## 肃贪委非常震惊 我国腐败认知指数骤降

【本报讯】肃贪委预防与监督助理巴哈拉(Pahala Nainggolan)声称，我们感觉非常震惊，我国的腐败认知指数(IKP)在2022年只获得了34分，满分为100分。腐败认知指数是衡量公共和政治家腐败的认知感。腐败认知指数是由国际透明组织发布的，即对全球180个国家的腐败水平进行排名。得分为0的国家意味着易发生腐败，而100分则没有腐败。

巴哈拉在雅加达中区举行的《启动2023年腐败认知指数》新闻发布会上坦言，肃贪委从我国国际透明组织副秘书长瓦万(Wawan Suyatmiko)那里获

悉了我国IKP分数的下降。我收到消息后，感觉非常震惊，怎么只有34分。

巴哈拉表示，根据收到的信息，有三个指标骤降而影响IKP分数。IKP的计算参考了9个指标，政治风险服务国际国家风险指南、全球洞察国家风险评级、国际管理学院世界竞争力年鉴。

经济学家智库国家评级，贝塔斯曼基金会转型指数，教育研究与控制国际合作组织亚洲风险指南、世界正义项目-法治指数和各种民主项目。

我国下降的指标点之一是政治风险服务的国际国家风险指南，从2021年

的48分下降到2022年的35。

巴哈拉指出，我国国家的风险点一度达到58，然后下降了近50%。如果，我国的腐败程度很高，投资者不愿意来。如果国家风险如此之高，哪一个要来外国投资？那一定是一个不计后果的投资者。自2014年以来，印尼的IKP得分从未突破过40大关。肃贪委随后争取突破，以便IKP研究不仅成为例行讨论的年度仪式，而且之后就被遗忘了。如果这种情况继续下去，相信我，它不会超过40大关。

巴哈拉随后阐述了在多个领域取得突破的重要

性，其中一个领域是众所周知的腐败易发的采购和服务部门。

巴哈拉表示，到目前为止，物品和服务的采购部门还没有取得突破点。我们目前的系统是每个人都晓得的系统，还没有突破点。此外，处理利益冲突也没有突破点。我们每个人都晓得企业家可以成为政治家和地方领导人。直至今现在，还没有人采取行动，我们应该做些事进行突破。

巴哈拉强调的另一个问题是，除了政府之外，没有财政资源的政党，政府为政党提供的资金，数量也非常少。

(亮剑)

## APLN售出五千套TOD概念的住宅

【本报讯】Agung Podomoro Land上市公司(APLN)目前在雅加达郊区正在以公共交通为导向(TOD)的模式开发住宅区。

Agung Podomoro Land市场营销经理阿贡(Agung Wirajaya)表示，其公司已开发以公共交通为导向的住宅。APLN正在开发Cimanggis Podomoro Gold View和Podomoro Tenjo City。

据他介绍说，市场对以公共交通为导向的概念很感兴趣。阿贡于周四(13/4/2023)在雅加达说：“自从2022年8月以来，(Podomoro Tenjo City)几乎已售出了五千套。”

他说，目前的消费趋势是更喜欢住在雅加达稍

远一些但处于交通便利的地区。因为雅加达的交通拥堵情况已改变了在雅加达拥有房子的消费趋势。

他说：“因此目前以公共交通为导向的项目，非常容易获得，需求量很大。”

在Podomoro Tenjo City的开发中，APLN正与印尼火车公司合作开发有站点，使它更加有利于以公共交通为导向的住宅。

除此之外，Agung Podomoro还提供居民使用的支线城市，让人们出入更方便。

他说：“我们正在努力在雅加达郊区开发一个区域，让我们更接近以公共交通为导向的概念。”

(松鹤)